## 2021/01/10 主日崇拜

## 牧長的問候(引用經文)

哥林多後書 12:9 他對我說:「<u>我的恩典夠你用的</u>,因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全.」所以,我更喜歡誇自己的軟弱,好叫基督的能力覆庇我.

腓立比書 4:19 我的神必照他榮耀的豐富,在基督耶穌裡使你們一切所需用的都充足.

哥林多前書 10:13 你們所遇見的試探,無非是人所能受的.神是信實的,必不叫你們受試探過於所能受的, 在受試探的時候,總要給你們開一條出路,叫你們能忍受得住.

哈巴谷書3:17-19a 雖然無花果樹不發旺,葡萄樹不結果,橄欖樹也不效力,田地不出糧食,圖中絕了羊,棚內 也沒有牛,然而我要因耶和華歡欣,因救我的神喜樂.主耶和華是我的力量,他使我的腳 快如母鹿的蹄,又使我穩行在高處.

# 宣召: 詩篇68:32-35

世上的列國啊,你們要向神歌唱!願你們歌頌主,歌頌那自古駕行在諸天以上的主!他發出聲音,是極大的聲音.你們要將能力歸給神,他的威榮在以色列之上,他的能力是在穹蒼.神啊,你從聖所顯為可畏.以色列的神是那將力量、權能賜給他百姓的.神是應當稱頌的!

# 詩歌敬拜 (請上網點閱)

- 1. 讚美上主 <a href="https://www.youtube.com/watch?v=f4jezkd8QyE">https://www.youtube.com/watch?v=f4jezkd8QyE</a>
- 2. 我的指望在乎祢 https://www.youtube.com/watch?v=8r7BfF6fO7c

引用經文:詩篇 39:4-7 耶和華啊,求你叫我曉得我身之終,我的壽數幾何,叫我知道我的生命不長. 你使我的年日窄如手掌,我一生的年數,在你面前如同無有.各人最穩妥的 時候,真是全然虛幻!世人行動實係幻影,他們忙亂真是,積蓄財寶不知將 來有誰.主啊,如今我等什麼呢?我的指望在乎你.

# 禱告事項:

- 1. 耶和華尼西—神是我們的旌旗.在祂的旌旗之下我們屢戰屢勝,並說: "感謝神,他使我們藉著我們的 主耶穌基督得勝." (林前 15:57)
- 2. 求主幫助我們認定祂是我們唯一的元帥,我們所跟隨唯一的主,使我們不盲從的跟隨這個世界,也不 跟隨自己.
- 3. 懇求信實的 神將我們隱藏在祂的翅膀蔭下,保守我們在新的一年,藉著家庭生活、工作、事奉,使我們可以更加的認識祂.
- 4. 為著我們教會群體,繼續一同跟隨 神,藉著 神的話語彼此扶持和建立,一同靠著 神在新的願景中邁進.
- 5. 求 神也繼續恩待正在尋找工作的弟兄姐妹,供應他們的需要,也預備合適的工作.
- 6. 也繼續為著正在經歷病痛的弟兄姐妹禱告,願掌管生命的主憐憫和醫治他們到完全,也幫助弟兄姐妹時時依靠 神.

# 主要讀經及其他應用經文: 箴言 29:18,尼希米記 1:1-3

箴言29:18 沒有異象,民就放肆;惟遵守律法的,便為有福.

尼希米記 1:1-3 v1 哈迦利亞的兒子尼希米的言語如下:亞達薛西王二十年基斯流月,我在書珊城堡中.v2 那時,我有一個兄弟哈拿尼,同幾個人從猶大來.我問他們那些被擴歸回、剩下殘存的猶太人和耶路撒冷的情況..v3 他們對我說:「那些被擴歸回剩下的餘民在猶大省那裏遭大難,受凌辱;耶路撒冷的城牆被拆毀,城門被火焚燒.

提摩太後書2:20-21 大戶人家不但有金器銀器,也有木器瓦器;有作為貴重之用的,有作為卑賤之用的. 人若自潔,脫離卑賤的事,必成為貴重的器皿,成為聖潔,合乎主用,預備行各樣的善

- 以斯拉記9:1-2 這事做完了,眾首領來見我,說:「以色列民和祭司並利未人沒有離絕迦南人、赫人、比 利洗人、耶布斯人、亞捫人、摩押人、埃及人、亞摩利人,仍效法這些國的民行可憎的 事.因他們為自己和兒子娶了這些外邦女子為妻,以致聖潔的種類和這些國的民混雜,而 且首領和官長在這事上為罪魁.
- 以斯帖記 4:14 此時你若閉口不言,猶太人必從別處得解脫,蒙拯救;你和你父家必致滅亡.焉知你得了王 后的位分,不是為現今的機會嗎?
- 申命記30:1-6 我所陳明在你面前的這一切咒詛都臨到你身上;你在耶和華—你神追趕你到的萬國中必 心裡追念祝福的話;你和你的子孫若盡心盡性歸向耶和華—你的神,照著我今日一切所 吩咐的聽從他的話;那時,耶和華—你的神必憐恤你,救回你這被據的子民;耶和華—你的 神要回轉過來,從分散你到的萬民中將你招聚回來.你被趕散的人,就是在天涯的,耶和華 —你的神也必從那裡將你招聚回來.耶和華—你的神必領你進入你列祖所得的地,使你 可以得著;又必善待你,使你的人數比你列祖眾多.耶和華—你神必將你心裡和你後裔心 裡的污穢除掉,好叫你盡心盡性愛耶和華—你的神,使你可以存活.

以賽亞書9:2 在黑暗中行走的百姓看見了大光;住在死蔭之地的人有光照耀他們.

講道題目: 眾志成城

講道牧師: 鄭忠禎牧師

### 前言:

2021年,一個新的年度已經開始,對新的一年,未來前景的展望到底會是好?還是壞呢?幾乎沒有一個人可以預料!直到今天,雖然已是新的一年開始,仍舊有不少人還停留在2020多災多難的陰影當中,無法向前邁進.新冠病毒持續在全球感染的災難、國際局勢的對立與衝突、以及美國政局因為總統選舉引發的不安與信任的危機,讓人對未來感到並不樂觀.你對2021年,抱持什麼觀點和態度呢?是悲觀?還是樂觀的呢?1921年,在美國賓州舉行了一個教會年會,年會的主席 Rev. F. W. Cole,在開幕典禮裡對當時去參加年會的牧者同工說:「一個悲觀主義者,總是在每個機會中看到許多困難.而樂觀主義者,卻在每次的困難中,看到機會.」回顧2020,我們的家庭、工作、與教會的事工都因為疫情面對許多的艱難與挑戰.但信實的神,並沒有離開我們.祂依舊保守看顧,使我們可以安然度過.特別是去年梨城分堂的建堂,並沒有因為疫情的關係,工程受到影響,被迫停工.相反的,整個建築工程依序按照原訂的計畫,順利的建造完成.建堂所需要的美元四百萬經費,截至今天為止,現在也只剩下最後不到26萬,就可以完全達到我們建堂所需要的經費.去年有九個月時間因為疫情的影響,教會沒有實體的崇拜與團契,所有的聚會與活動都只能用網路視訊的方式進行,但是聚會人數和奉獻卻沒有減少.神的信實與同在是何等的奇妙與真實.因此,屬神的兒女們要在艱困的環境中,繼續堅定的依靠神,抬頭仰望祂,不驚慌不害怕,因為我們有神的同在,祂必定保守指引我們的腳步,使我們平安度過,同時還要經歷祂的信實與權能.

箴言 29:18, 這一節經文的前半句經常會在教會舉行的培靈會、宣教周、或宣教年會, 被講員所引用, 為的是要激勵基督徒奮興、委身、參與福音大使命的行動. 每當我們讀到這節經文的時候, 很自然的就會聯想到箴言的作者是以他豐富的人生經驗與體會, 鼓勵 神的子民, 生活要有目標與方向, 要熱切尋求遠大的抱負與願景. 否則, 人就會狂傲自大胡作非為. 若是閱讀其他不同版本的聖經翻譯「異象」時, 可能就有不同的認識.

<u>呂振中</u>聖經版本:「沒有先知先覺的教訓,人就放肆;遵守律法的便為有福。」 聖經新譯本:「沒有啟示,人民就沒有法紀;遵守律法的,就為有福.」 現代中文譯本:「沒有神的引導,人民就放蕩無羈;遵守上帝法律的人;多麼有福!」

這些版本對「異象」的翻譯,不是在講一種抽象,需要憑藉想像的遠大願景與目標.而是具體可以依循的「神的啟示、訓誨、和引導」.希伯來文「異象」(hazon)這個字是「啟示」的意思.舊約聖經學者說這個字在舊約聖經,經常是跟「先知」這個字一起出現.而「先知」在舊約通常是那些看到 神給特殊異象意念,或聽到 神給特別話語的人.因此,箴言 29:18 將「啟示」這個字翻譯成「異象」.希伯來人的詩歌形式有一個特別之處,就是用上下對句的方式來陳述作者所要傳達的重點與意義. 箴言 29:18 前半句的「異象」跟下半部對句的「律法」是平行相對的. 所以把「異象」翻譯成「先知的教訓」、「神的啟示」、或「神的引導」. 所以, 箴言 29:18 整句話的意思就是:如果人沒有用 神的話語與啟示來引導他生活的意念與腳步,人就會自以為是,失去法紀,任意行事. 只有認真聆聽 神的話語,又甘心樂意順服在 神話語

指引之下 人才會有真正的滿足喜樂與和平. 美國社會過去這一段時間發生更多社會亂象, 許多人背離過去信仰的價值, 破壞傳統的道德規範, 強調個人自由與權利等等, 正是印證了箴言 29:18.而後半句所說, 一個人擁有 神的話語, 認真聆聽又甘心樂意順服在 神話語指引之下, 那人才會有真正的滿足喜樂, 社會才有公義與和平.

2021年,我們教會中文堂的年度目標是「紮根結果,活出基督」.一個很重要的目的就是鼓勵我們弟兄姊妹,,立定心志,把敬畏 神的信仰,紮根在 神的話語上,讓,神的話語成為我們的思想,用 神的話作為我們生活的判斷與價值的標準,使我們的生命和生活完全被 神的話所管理與引導.以致於我們能在詭譎多變的世代中,依然有穩固的信仰根基,不被世界的價值所影響,可以活出基督美善豐盛的生命.同時,也可以在人的面前,成為美好的見證,帶領更多失喪的靈魂歸主.當我們在新的一年,同有一樣的心志,願意放下自己,讓 神的話語來引導管理我們的時候,我們就可以成為貴重的器皿,被 神使用.提摩太後書 2:20-21.

Houston Chronicle《休斯頓紀事報》曾經報導過一個新聞:

世界著名偉大的小提琴家帕爾曼 Perlman Itzhak, 1995 年十一月十八日, 在紐約舉行一場音樂演奏會. 在演奏的過程中, 他手中的小提琴忽然「登」的一聲, 斷了一條弦, 只剩下三條. 在場的聽眾都以為 Perlman Itzhak 的演奏必須要暫時終止, 停下來換過一條新的弦才能繼續演奏. 但帕爾曼卻沒有停下來, 繼續演奏, 似乎他已經把演奏的樂譜放在他的腦海中重寫與重組, 在過程中好幾次將剩下來的三條線調高和調低, 把整個樂章依舊發揮到淋漓極致. 帕爾曼演奏結束後, 聽眾立刻站立歡呼喝采. 因為大家聽到的, 不是一個普通的音樂演奏會, 而是一個偉大的小提琴演奏家最神奇又最難忘的一場演奏. 一個斷了弦的小提琴, 竟然在主人的手中, 仍然奏出了悠美的音樂.

我們就像那個斷了弦的小提琴,我們的 神就像這個偉大的小提琴家帕爾曼,雖然我們很平凡,而且可能有缺陷並不完美,但在 神的手中被祂使用,依舊可以奏出美麗的樂章,成就 神所要完成美好的目的.今年,教會就要從舊約尼希米記,開始一系列的主日證道.當以色列被強權巴比倫帝國征服,導致家破國亡,百姓流離失所,被異族擴掠,在異地受盡輕視蹂躪,失去盼望與方向,他們信心完全失落,面臨信仰危機之際,神是如何透過一個酒政尼希米清楚明白 神的心意.在國家處在風雨飄搖的時候,他看見自己的責任,在 神面前立志委身,放下在宮中名利富貴的生活,带著強烈的決心與使命,回到殘破不堪的故鄉耶路撒冷,帶領以色列的餘民,克服艱困的環境和外敵的破壞攻擊,重建耶路撒冷的城牆,帶來以色列信仰的更新與復興的歷史.從我們面臨國家多事之秋之際,有尼希米的心志,看見我們的責任與使命,一起奮起,一起禱告,一起順服主的心意.讓我們的生命、恩賜、與才幹被主使用,讓 神透過我們的委身,與未來教會計畫要推動的願,復興祂的作為.使美國再次回轉到 神的面前,來依靠祂,使我們的教會繼續成為這個城市及這個國家的祝福.

尼希米記1:1-3,從聖經舊約以色列歷史看這個國家,所羅門王死了之後,國家就因為信仰的背離,不再尊 耶和華神為大. 他們敬拜偶像, 遠離 神的律法, 從此國勢日漸衰敗, 國家一分為二, 耶羅波安起來篡位, 帶領北邊十個支派成立了北國以色列. 南部的猶大和便雅憫兩個支派, 仍然歸大衛子孫為王, 成為南國 猶大. 以色列分裂為二國之後, 不僅南北兩國彼此不和, 衝突相爭, 而且, 又陸續有強敵亞蘭、亞述、和巴 比倫帝國的興起, 侵擾與攻擊. 所以國勢更是一蹶不振. 在這段分裂王國期間, 北國以色列沒有覺醒, 不 悔改也不依靠耶和華神, 反而變本加厲去敬拜異族的偶像, 尋求人的幫助. 最後在主前 721 年被亞述帝 國所滅. 而南國猶大, 雖然陸陸續續也出現一些好的國王, 會在一些先知的鼓勵下勵精圖治, 努力推行宗 教改革, 拆毀偶像, 試圖讓百姓回轉敬拜 神. 但是因為信仰的根基已經遭受異族偶像崇拜的破壞, 淫穢 敗壞的思想已腐蝕人心,整個國家大勢已去,完全無法再扭轉頹勢.所以,到了主前586年的時候,整個南 國猶大就完全被強權巴比倫帝國征服毀滅. 而以色列百姓也就被擄到巴比倫, 在異鄉過著流亡的生活. 當波斯瑪代王朝興起,征服了巴比倫帝國之後,波斯古列王不同於過去巴比倫帝國高壓對待被擄國家的 方式, 改用懷柔政策, 允許過去被擴掠到外地的百姓能回到過去他們的故鄉, 建他們的家園. 所以, 在主 前538年,也就是離當初被巴比倫帝國擴掠,已經離鄉將近50年之後,有第一批大約五萬人的以色列人, 由猶大省長所羅巴伯和大祭司耶書亞率領,從巴比倫返回故鄉耶路撒冷重建聖殿. 他們這批人本來心情 很激動火熱,要重新建造聖殿,卻因為外在的攔阻,而停頓了十六年的時間,直到先知哈該和撒迦利亞的 鼓勵,才又再開始建造.所以,花了將近22年的時間才將已經被拆毀的聖殿重建起來.

到了主前458年,也就是在第一次歸回將近80年之後,一位具有祭司背景又熟悉摩西律法的文士<u>以斯拉</u>,帶領將近一千五百左右的以色列人返回耶路撒冷. 這次<u>以斯拉</u>歸回故鄉的原因,不是為硬體建築的建設,而是為屬靈生命的建造. 以色列人自從第一次回歸重建聖殿完成後,他們卻仍然效法異族人作可憎的事,又娶異族女子為妻,以致於「聖潔的種類和這些異國的百姓通婚混居」**以斯拉記9:1-2**.以色列人完全沒

有以過去的歷史為借鏡,反倒效行先祖之所以被驅逐,離開巴勒斯坦地的惡行.所以,<u>以斯拉</u>回到故鄉,教導律法與條例,推動信仰的革新,譴責百姓的罪行,引導他們認罪悔改,重新與 神立約歸向 神.這是所謂的第二次歸回.在主前 444 年,又有另外一個人名叫<u>尼希米,因為聽到故鄉耶路撒冷荒涼的光景,就自動向波斯亞達薛西</u>王請纓,歸回耶路撒冷,帶領百姓重建耶路撒冷的城牆.神在這個時期,透過他的心志,與祭司以斯拉一起建造 神的百姓,帶來以色列靈性的重建與更新.

尼希米記1:1, 說到尼希米是哈迦利亞的兒子. 對他的身分聖經沒有任何的提示. 三次歸回的帶領者: 第 一次歸回的領袖-所羅巴伯是猶大的省長,也是猶大王約雅斤的孫子,大衛王的後裔.耶書亞則是大祭司 約薩達的後裔. 他們兩人都是被人家所尊重的名門之後. 第二次歸回的領袖-文士以斯拉, 是大祭司亞倫 的後裔, 也是背景很硬. 但是尼希米卻沒有什麼特殊背景, 頂多說到他是在波斯王面前做酒政的. 簡單的 來說, 他就是被擄到異邦猶太人中, 一個平凡的猶太人後裔, 沒有任何特別的家室背景. 而且, 聖經也沒 有提到當尼希米回耶路撒冷的時候,帶了多少人跟他一起回去. 但他對 神的委身與心志,卻帶動了屬靈 的復興,對當時士氣低迷失去方向的以色列人來說,帶來極大的影響與祝福. 南國猶大在主前 586 年被巴 比倫帝國擄掠,到主前444年尼希米回歸故土,已經有超過一百多年的時間.尼希米可以說是被擄到巴比 倫寄居猶大餘民的第二或第三代. 特別是他又不具王室或祭司子弟的身分, 只是一個住在異鄉平凡猶太 人的後裔. 故鄉耶路撒冷的光景與聖殿的建造與敬拜, 應該離他很遠, 與他沒有直接的關聯. 再者, 他在 波斯王的宫中任職, 作為王身邊的酒政, 生活應該是非常的安定平順. 作為一個猶大亡國的餘民, 這樣的 成就得之不易,應該會好好珍惜.但是尼希米並沒有因此感到滿足或驕傲,相反的,在這種一切順遂的生 活中,他依靠神,明白神在他身上的心意,也看到自己的責任與使命.便毅然決然地辭去宮中的要職與 舒適的生活,用 神給他的恩賜與機會,回到故鄉耶路撒冷重建耶路撒冷的圍牆.以斯帖記 4:14,當波斯 大臣哈曼要設計謀殺猶太人的時候,末底改給王后以斯帖的提醒這是拯救同胞的時候.尼希米這樣愛神、 愛國、和愛同胞,竭誠為 神的心志與抱負,成為 神手中貴重的器皿,祝福他那個世代的以色列人.

<u>尼希米</u>有一些特質是在異地的我們可以效法學習的,特別是面對目前美國社會對基督教信仰的排斥,更可以成為我們的借鏡,在逆境危機中更加信靠神.

# 第一、尼希米是一個禱告依靠神的人

尼希米記整卷書裡面,尼希米向神禱告的畫面不斷地出現.1:4-11; 2:4; 4:4-5; 4:9; 5:19; 6:9; 6:14; 13:14; 13:22; 13:29; 13:31.整卷尼希米記是以禱告來開始(1:4-11; 2:4),也是以禱告作為結束 (13:14,22,29,31). 尼希米是一個禱告的人,時時以禱告與 神親近,常常用禱告來尋求 神的帶領與心意.舊約聖經學者說:可將整卷尼希米記看作是尼希米對上帝的禱告.尼希米記有總共記載了十三次,在不同的情境下,尼希米對神的禱告.尼希米的禱告雖然看起來都很簡短,卻能讓我們感受到尼希米發自內心對 神謙卑的依靠,以及懸切的呼求.尼希米是以『禱告』來承載他一生的事奉.尼希米隨時隨地用不同的方式向 神禱告,神就垂聽他的呼求,神的恩手就一直不斷的扶持和幫助他們,完成了只靠人的力量無法完成的事工.尼希米清楚神掌管一切而且一直都與他同在,樂意聆聽和回應他的祈求.因此,他服事主就有智慧與力量,可以帶領以色列人經歷 神的信實與同在.

# 第二、尼希米是一個有理想膽識與抱負的人

尼希米出生在異地,並且在波斯的環境長大,但是他卻沒有忘記自己是猶太人的身分.更重要的是,他沒有忘記他的信仰.雖然耶路撒冷是他先祖的故鄉,對他而言那是很陌生的地方,那裏的一景一物,,對他來說是完全沒有感情,也沒有任何的連結的.然而,他沒有忘記 神在古時對以色列先祖的應許。申命記 30:1-6,神曾應許以色列人,如果他們不忠於 神,必會被分散到各地.但如果他們回轉歸向 神,遵守祂的誠命,祂會從分散之地,召聚他們回到耶路撒冷.雖然這樣的應許離尼希米已經很久遠,而這個應許會不會真的實現,也令人存疑.但尼希米不僅相信,還把這樣的使命做為自己的責任.對尼希米來說,他並不是猶大王室子弟或是宗教領袖後裔,他根本不須要承當這個責任.回到故鄉重建城牆,是一件吃力不討好的事.不但要招喚百姓一起來建造,還要面對仇敵的攔阻.但是當尼希米聽到弟兄哈拿尼從故鄉耶路撒冷回來的報告,知道耶路撒冷的城門被火焚燒,城牆被仇敵拆毀,他們的同胞遭受苦難,就感同身受,痛哭禁食禱告數日,為以色列人所犯的罪向 神悔改.尼希米聽到故鄉這樣的苦境,「重建耶路撒冷城牆」的感動與負擔,就出現在他的心中.尼希米認真尋求神的心意與引導,明白是 神給他的呼召與異象,他就勇敢起來到王面前,辭去宮中酒政的工作,回到故鄉去做在人看來又大又難的事.但是因為他依靠 神,神也幫助他,就讓他在艱難中帶領百姓完成建造城牆這項神聖偉大的使命.

# 第三、尼希米是一個目標堅定使命必達的人

其實尼希米能夠在異邦眾人中能夠脫穎而出,受到波斯王亞達薛西王的信賴,他一定有過人的能力.尼西米把重建城牆這項使命,看的比他的權位更重要更有意義.他回到耶路撒冷之後,面對仇敵的攻擊與毀謗,不灰心氣餒,勇敢果決,努力跟百姓溝通,鼓勵百姓要同心彼此幫助.回去耶路撒冷之後五十二天的時間,就按照他的計畫完成圍牆的建造.神就透過尼希米以身作則,無私的奉獻與帶領幫助以色列完成一件又大又難的事,使以色列百姓有安全的家園,可以不受外人的攻擊.尼希米對目標使命的堅持與努力成就了神的美意.到德國柏林旅行的人,一定都會去參觀在第二次世界大戰把德國分成東西兩國的柏林圍牆.這道高聳的圍牆將德國人分成兩個世界,一邊是自由的,一邊是受獨裁統治的.東西兩德之間互相仇視對立,很少有人會認為柏林圍牆會用和平的方式拆毀倒榻.但一九八九年十一月九日的午夜,一件沒有人敢想像的事卻發生了,這個阻隔東西德人民來往,被人憎恨的柏林圍牆,不費一槍一彈就倒塌了!東德的群眾興奮地蜂擁穿越邊境的檢查站,進入西德.到底是怎麼倒塌的呢?

在東德萊比錫的尼古拉 (Nikolai) 教會的<u>富勒</u>牧師和三位教會的青年,在查經中一同被**以賽亞書9:2** 的經文所感動.在禱告中,聖靈激勵他們的心,要他們興起為主發光.這三個年輕人將感動化作實際的行動,每天身上帶了二、三支小蠟燭,走上街頭,逢人就問:「你願意讓我們的國家多一點亮光嗎?」只要對方的回答:「是.」他們就分給他一支蠟燭,然後鼓勵對方,也用同樣的方法去分發蠟燭.這樣的行動,後來竟然也得到東德許多民眾的認同和支持,並且開始迅速蔓延到其他的城市.到了一九八九年,這個行動已經在萊比錫形成一股莫大的力量.越來越多人在禮拜一下午五點來到教會,為東德更多的自由禱告.禱告會的人數不斷增加,不僅虔誠的基督徒來,也吸引了政治上的異議分子和城市的居民參加.在當時,教會是東德這共產國家惟一容許,可以合法自由集會的地方.每一次禱告會結束之後,會眾就會聯合在一起,拿著點燃的蠟燭和教會的旗幟,在漆黑的街道上徒步遊行.後來,西方的大眾傳播媒體知道這件事,開始大肆宣傳.東德共產黨的管理階層開始警覺,並且商討對策,想要阻止斷絕這些和平遊行的隊伍.但為時已晚,參與禱告遊行的群眾,從數百人到五萬人.一九八九年的十月九日,幾乎每個人都感受到一股力量,已經到了一觸即發的時刻.

東德政府特別把萊比錫教會的遊行視為挑釁和煽動的反革命表現. 員警與軍隊在萊比錫嚴陣以待. 甚至 當時東德領袖何內克 (Erich Honecker) 也已經下令軍隊,有任何風吹草動就格殺勿論. 萊比錫教會的牧 師意識到嚴重性, 警告大家要小心, 可能將會面臨屠殺的災難. 他們協調醫院緊急清理救護病房, 教堂和 音樂廳也都答應打開門戶,讓遊行的群眾可以避難棲身.當天,教會禱告會開始的時候,有上千名共產黨 員湧進尼古拉教堂, 佔據了所有的座位. 教堂只好開放平常不開放的廂房, 讓成千上萬的民眾進來. 根 據《基督徒世紀》(Christian Century)雜誌報導,那天晚上的崇拜聚會是一個轉捩點,許多原本是要來 搗亂的黨員生平第一次意識到,教會是真的在努力進行和平的改革.沒有人確實知道為什麼那天晚上軍 隊為沒有開槍?有人說是戈巴契夫 (Mikhail Gorbachev) 親自打電話警告何內克, 有人說軍隊因為看見成 千上萬的群眾就膽怯了. 但每一個人都相信是萊比錫的禱告會, 引發了這極其重要的改變!結果, 七萬人 和平地上街遊行;隨之而來的星期一,有十二萬人參加;再一週之後,五十萬人.萊比錫全市和周邊城市 的人, 幾乎都走上了街頭!十一月四日, 有將近一百萬人手拿著蠟燭, 在東德各處遊行. 十一月九日午夜, 一件沒有人敢想像的事發生了,柏林圍牆倒塌了!歷史學家稱東德這次平和且沒有流血的革命為「燭光 政變」. 這三個參加查經班研讀聖經的東德青年, 沒有因為被共產黨的獨裁恐嚇所影響. 他們順服 神話 語的感動,用具體的行動去實踐,這個讓人覺得不可思議的燭光運動,在短短的兩年多時間中,就這樣地 把二次大戰後隔絕東西德人民的「柏林圍牆」摧毀了!新聞媒體報導:這道堅固的圍牆是用蠟燭融化掉 的,不是用大砲,也不是用坦克,更不是飛彈的力量!而是每人手上拿的一根小蠟燭,這些小蠟燭的微小 燭光, 集合成巨大的光芒, 散發出上帝話語的能力, 使堅固的城牆倒塌了!

## <u>結論</u>:

今天我們面對一個道德敗壞, 詭譎多變的世代, 也是一個沒有是非、混亂、又多事之秋的社會. 我們需要在主的話語上紮根建造, 明白 神在我們身上的旨意. 我們有 神的話語指引, 才有目標方向, 不會我行我素, 失去秩序, 自取敗亡. 同樣的, 我們更需要在這個慌亂黑暗沒有信仰的世代, 像尼希米一樣, 作一個禱告的人, 有一顆敏銳的心, 來察驗 神的心意, 看見自己的責任. 同心為主, 抓住 神給我們的願景與使命, 來建造更美基督的身體, 贏得更多靈魂歸向主, 來完成主所託付給我們的使命.

異象和願景通常都是一件艱鉅不容易達成的目標.但有 神的幫助,大家同心禱告,齊心努力,就可以達成.去年,我們教會的教牧長執同工,經過禱告討論,擬定一個教會未來的願景計畫.我們希望大家共同禱告,一起尋求 神的引導,讓我們同有一個心志與愛心,一起共同參與這個看似不容易達成,但卻具有意義與時代性的宏大"願景".但願透過尼希米記的查考,幫助我們紮根結果活出基督的生命.因著我們共同的委身、禱告、與行動,再次眾志成城,蒙 神的引導與祝福,順利完成這項艱鉅的福音使命.

## 回應詩:

成為我異象 https://www.youtube.com/watch?v=Qd\_RmURz6-w

三一頃 https://www.youtube.com/watch?v=XoWCMp1jA8I

阿們頌 <a href="https://www.youtube.com/watch?v=Pe0rMCrsGvk">https://www.youtube.com/watch?v=Pe0rMCrsGvk</a>

### \*\*\*提醒:

#### \*\*家庭事工活動一信仰之旅

教會將為家庭提供資源來裝備父母對從新生兒到 18 歲的孩子進行屬靈操練.每個月,有一位教牧同工將引導您完成和本月主題相關的資源.歡迎您加入我們這個 12 個步驟的信仰之旅,探索我們孩子生命中不同屬靈階段的門訓機會.我們首個題目是"父母奉獻",將於 1/17/2021(禮拜日)晚上 8:30至 9:30舉行.鏈接如下:hcc.Iv/FaithPath

### \*\*大群戶外主日崇拜與線上轉播

下一次華語大群戶外主日崇拜與線上轉播將在1月24日舉行.請預先註冊.

### \*\*週三全教會聯合禱告會

來臨週三(1/13)晚上七點半我們將會透過網路(Zoom)進行全教會第一次聯合禱告會,請在週三晚上點擊這裡.我們藉著禱告互相守望,向 神獻上讚美、感謝、祈求,也為彼此和新冠狀病毒疫情代禱.

### \*\*請不要太早報稅!

如果您要 2020 年的 HCC 慈善奉獻免稅,请等到 1 月下旬收到最终的 2020 HCC 年度奉獻紀錄,以滿足減稅証明的要求.

#### \*\*肢體消息

- --溫蘭西姐妹的母親雷宗正女士上週日過世,求主安慰家人。
- --為我們支持的宣教士 Mike Holberg 的健康狀況禱告,他因感染新冠病毒目前住院治療,求主醫治和保守.